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Tylko końca marca tego roku 
gminy mają czas, by wywią-
zać się z obowiązku uchwale-
nia programu opieki nad bez-
domnymi zwierzętami. Nowe 
przepisy, dotyczące ochrony 
zwierząt, weszły w życie na 
początku stycznia i są dość ry-
gorystyczne. 

Zmiany w przepisach
Zmieniły się zasady przetrzy-
mywania zwierząt domowych 
oraz handlu nimi (psy i koty 
można wprowadzać do obrotu 
handlowego tylko w miejscu 
ich hodowli, a nie np. na tar-
gowiskach, czy giełdach). Po-
nadto znalazca porzuconego 
zwierzaka, a w szczególności 
takiego, który  jest na uwięzi, 
musi powiadomić o tym fak-
cie odpowiednie służby. 
Więcej obowiązków mają też 
samorządy. To do poszcze-
gólnych gmin należy teraz 
stworzenie programu opieki 

Schronisko pilnie potrzebne
ZWIERZĘTA | Trwa namawianie samorządów powiatu kartuskiego do podjęcia prac na rzecz utworzenia schroniska dla zwierząt. 
O powstanie przytuliska zabiega Pomorska Fundacja „Pies Szuka Domu”. Propozycja nie wszędzie trafi a na podatny grunt.

nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobieganiu bezdomno-
ści zwierząt. Najważniejszym 
punktem programu powinno 
być zapewnienie tym zwierza-
kom miejsca w schronisku, ale 
nie tylko. W myśl nowych prze-
pisów, gminy powinny zatrosz-

czyć się także o dokarmianie 
wolno żyjących kotów, odła-
wianie bezpańskich zwierząt 
oraz sterylizowanie ich.

Życie - sobie
Tak stanowią przepisy. Tyle tyl-
ko, że na terenie całego powia-

tu kartuskiego nie ma żadnego 
schroniska dla zwierząt. Nie 
wiadomo też, czy uda się pod-
pisać odpowiednie umowy z ta-
kimi placówkami w ościennych 
gminach. Niespełna cztery lata 
temu były plany utworzenia 
schroniska dla zwierząt w Sta-

niszewie pod Kartuzami. Jed-
nak ta lokalizacja spotkała się 
ze zdecydowanym sprzeciwem 
ze strony mieszkańców, którzy 
nie życzyli sobie powstania tego 
rodzaju obiektu w pobliżu. 
Niedawno w Sulminie powstała 
natomiast Pomorska Fundacja 

„Pies Szuka Domu”. Jej człon-
kowie zaproponowali kilku gmi-
nom współpracę w celu utworze-
nia nowego schroniska. Jednak 
potrzeba bardziej stanowczych 
kroków, jak choćby skłonienia 
gminnych władz do podjęcia 
konkretnych rozmów.

Pierwsza Stężyca
Przed podjęciem uchwał gmi-
ny powinny przesłać projekty 
swoich programów opieki nad 
zwierzętami do zaopiniowania 
do Powiatowego Lekarza We-
terynarii. Czas na przegłosowa-
nie zaopiniowanych pozytywnie 
projektów mija natomiast wraz z 
końcem marca. Tymczasem na 
razie jedyny projekt, który wpły-
nął, został przygotowany przez 
gminę Stężyca. Gdyby w powie-
cie kartuskim powstało schroni-
sko, przynajmniej jeden z usta-
wowych obowiązków zostałby 
spełniony. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

W ciągu jednego weeken-
du zmarły w wyniku silne-
go wychłodzenia organizmu 
dwie osoby. Pierwszą ofi arą 
mrozów była 83-letnia kobie-
ta, mieszkanka miejscowości 
Zgorzałe w gm. Stężyca. Star-
sza pani cierpiała na zaniki pa-
mięci. Feralnego dnia wyszła 
z domu, bardzo lekko ubrana. 
Ponieważ nie wróciła, zanie-
pokojona rodzina zawiadomiła 
służby ratownicze, które wsz-
częły poszukiwania. Wychło-
dzoną kobietę udało się odna-
leźć kilkadziesiąt metrów od 

domu. Niestety reanimacja nie 
przyniosła efektów i 83-latka 
zmarła.
Druga ofi ara to 67-letni męż-
czyzna, który od wielu lat 
cierpiał na chorobę Alzheime-
ra. Mieszkał na strychu, gdzie 
panowała wyjątkowo niska 
temperatura. O jego złym sta-
nie zdrowia kartuski szpital 
zawiadomiła rodzina. Jednak 
mężczyzna był już tak wyzię-
biony, że mimo starań lekarzy, 
nie udało się go uratować. 
Pogoda nas nie oszczędza. Pro-
gnozy na najbliższe dni zapo-

Śmiertelny mróz. Będzie więcej ofi ar?
ZIMA | Nagły spadek temperatury w ciągu ostatnich kilku dni koszto-
wał życie dwójki mieszkańców powiatu kartuskiego. 

wiadają mrozy aż do minus 20 
st. C. Dlatego policja apeluje, by 
zwracać uwagę na osoby samot-
ne i bezdomne lub mieszkające 
samotnie lub koczujące na tere-
nie ogródków działkowych. W 
tak niskich temperaturach bo-
wiem bardzo łatwo o nadmierne 
wychłodzenie organizmu. Nale-
ży zatem stanowczo reagować i 
informować odpowiednie służ-
by – policję, straż miejską lub 
strażaków o każdej osobie, która 
może potrzebować pomocy.
Na tym nie koniec apeli. Stra-
żacy proszą, by pamiętać o bez-
piecznym używaniu urządzeń 
grzewczych. Chodzi przede 
wszystkim o to, by nie zasła-
niać przewodów wentylacyj-

nych, co jest szczególnie istotne 
w przypadku urządzeń grzew-
czych zasilanych gazem. Brak 
odpowiedniej wentylacji może 
bowiem doprowadzić do wyjąt-
kowo niebezpiecznej sytuacji, 
czyli wytwarzania się tlenku 
węgla (strażacy zachęcają, by 
poczytać na ten temat więcej na 
stronie internetowej www.straz.
gov.pl). O obecności tlenku 
węgla w pomieszczeniu mogą 
świadczyć objawy u osób, które 
tam przebywają, m. in. nudno-
ści, senność i bóle głowy. 
Rafał Korbut

Pierwszą ofi a-
rą mrozów 
była 83-let-
nia kobieta, 
mieszkanka 
miejscowości 
Zgorzałe w 
gm. Stężyca

Jeżeli zauważymy bezdomne zwierzę, należy o tym powiadomić odpowiednie służby
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Mniejszość
etniczna

SPOŁECZEŃSTWO | Stowa-

rzyszenie „Kaszëbskô Jednota” 

chce, aby Kaszubi zostali 

uznani za mniejszość etniczną, 

argumentując, że obecnie 

mają status grupy regionalnej, 

co nie daje prawa do ochrony 

tożsamości kulturowej. Z tymi 

postulatami nie zgadzają się 

natomiast władze Zrzeszenia 

Kaszubsko-Pomorskiego.  (raf)

AKTUALNOŚCI
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Jaka pan ma wizję roz-
woju gminy Sierakowice? 
Czy są jakieś dziedziny, 
które uważa pan za prio-
rytetowe do realizacji, jak 
turystyka, infrastruktura 
drogowa, oświata i edu-
kacja, sport, rozrywka, a 
może jeszcze coś innego?

- Priorytety zostały określo-
ne już wiele lat temu i kon-
sekwentnie je realizujemy. 
Oczywiście na bieżąco są one 
korygowane, w zależności od 
tego, ile pieniędzy i na jaki cel 
udaje się pozyskać z funduszy 
zewnętrznych. Jeśli bowiem 
mamy możliwość sięgnięcia 
po jakieś dodatkowe środki fi -
nansowe na konkretną inwe-
stycję, to staje się ona priory-
tetowa. W ubiegłej i obecnej 
kadencji samorządu realizowa-
ne są przede wszystkim duże, 
trudne i kosztowne inwestycje 
– kanalizacja w niemal całej 
gminie, rozbudowa placówek 
oświatowych i poprawa infra-
struktury drogowej. 

Właśnie – drogi. To jedna 
z ważniejszych spraw dla 
mieszkańców... 

- Tak, ponieważ chodzi nie tyl-
ko o wygodę kierowców, ale 
przede wszystkim o bezpie-
czeństwo zarówno tych, któ-

rzy jeżdżą samochodami, jak 
i pieszych. Dlatego budujemy 
i remontujemy tyle dróg, ile 
się da, tym bardziej, że przy 
tych inwestycjach często jest 
możliwość uzyskania dofi -
nansowania ze środków ze-
wnętrznych. Korzystaliśmy 
z rządowego programu tzw. 
„schetynówek” i dzięki temu 
wybudowaliśmy 10 dróg osie-
dlowych w Sierakowicach, a 
także trasę z Sierakowic do 
Borucina (w gminie Stężyca). 
Została też zmodernizowana 
bardzo ważna droga z Sierako-
wic w kierunku Wejherowa; to 
zadanie udało się zrealizować 
dzięki dofi nansowania z trzech 
źródeł -  starostwa powiatowe-
go, Lasów Państwowych oraz 
Unii Europejskiej. Z własnych 
środków zbudowaliśmy nato-
miast 5 dróg osiedlowych w 
Sierakowicach. Oprócz tego 
zrealizowaliśmy też wiele 
drobniejszych inwestycji dro-
gowych. 

Gmina Sierakowice wy-
różnia się w kraju bardzo 
wysokim przyrostem 
naturalnym. Od wielu 
lat jest w ścisłej czołów-
ce, kilka razy zajmowała 
pierwsze miejsce w ran-
kingu. Pan, jako włodarz 
tej gminy, z pewnością 
musi brać pod uwagę tak 

dużą ilość rodzących się 
dzieci przy planowaniu 
działań na kolejne lata.

- Demografi a to bardzo ważny 
aspekt, który analizuję od wie-
lu lat. To ukierunkowuje dzia-
łania samorządu, bo przecież 
musimy zaspokajać potrzeby 
ludności. Oprócz dużego przy-
rostu naturalnego obserwuje-
my też dodatnią migrację, co 
oznacza, że więcej osób wpro-
wadza się, a mniej wyprowa-
dza. Czyli gmina jest na tyle 
atrakcyjna, że ludzie chcą się 
tu osiedlać. Dlatego nie mo-
żemy zapominać o naszych 
najmłodszych mieszkańcach, 
których jest bardzo wielu. Bu-
dujemy więc nowe szkoły, sale 
gimnastyczne czy boiska, roz-
budowujemy całą bazę oświa-
tową i sportowo-rekreacyjną. 
Jako przykład mogę podać 
trzy Orliki, które powstały w 
naszej gminie, czy kompleks 
rekreacyjno-sportowy w Ka-
mienicy Królewskiej. Zależy 
nam na tym, aby dzieci miały 
doskonałe warunki zarówno 
do nauki, jak również do spę-
dzania wolnego czasu. 

W trakcie realizacji jest 
też bardzo ważna inwe-
stycja – kanalizacja. 

- To chyba największy w Pol-

Inwestujemy 
w młodych

WYWIAD | Z Tadeuszem Kobielą, wójtem gminy Siera-
kowice, o planach rozwoju gminy i najważniejszych zaplano-
wanych inwestycjach, rozmawia Rafał Korbut.

sce projekt skanalizowania te-
renów wiejskich, o wartości 
ok. 64 mln zł (z tego 75 proc. 
to pieniądze z funduszy unij-
nych). Realizowany jest na tere-
nie dwóch gmin: Sierakowice i 
Sulęczyno. Z tym, że większość 
inwestycji dotyczy naszej gmi-
ny, a w bieżącym roku zakoń-
czymy ostatni jej etap. 

Na koniec chciałem poru-
szyć jeszcze jedną sprawę 
– w ostatnich wyborach 
samorządowych zyskał 
pan bardzo duże poparcie 
(powyżej 80 proc.), a nie 
jest to tez pierwsza pana 
kadencja. To oznacza, że 
mieszkańcy panu ufają i 
akceptują pana wizję roz-
woju gminy Sierakowice.

- Bardzo mnie to cieszy, bo jest 
to dla mnie potwierdzeniem, 
że priorytety zostały właściwie 
określone, a mieszkańcy akcep-
tują taki sposób sprawowania 
władzy. Uważam, że najważ-
niejszą sprawa jest inwestowa-
nie w człowieka, zaspokojenie 
jego potrzeb. Ale nie można też 
zapominać o równoczesnym 
rozwoju kultury, a także pielę-
gnowaniu języka kaszubskiego. 
Wydaje mi się, że wyczuwam 
oczekiwania mieszkańców i 
to procentuje. Poza tym wiele 
osób, idąc na wybory, kieruje 
się zasadą „pokaż, co zrobiłeś 
do tej pory, to ja obdarzę cię za-
ufaniem”. A przez ostatnie lata 
w gminie wiele udało się zreali-
zować i poprawić komfort życia 
mieszkańców. 

Dziękuję za rozmowę. 
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Tadeusz Kobiela, wójt gminy Sierakowice

ŻUKOWO | Niedawno 
rozstrzygnięto konkurs w 
sprawie przyznania dotacji 
na realizację zadań w za-
kresie kultury i sztuki oraz 
sportu na najbliższy rok. 
I tak na rozwój kultury i 
sztuki w gminie Żukowo 
rozdzielono 150 tys. zł, na-
tomiast na rozwój kultury 
fi zycznej – 300 tys. zł. 
Fundusze na rozwój kultury 
rozdzielono w następujący 
sposób:
Na organizację festiwa-
li, przeglądów, spekta-
kli, warsztatów i różnego 
rodzaju zajęć (teatralnych, 
muzycznych, tanecznych, 
itp.) przekazano kwotę 
w wysokości 20,7 tys. zł. 
Natomiast na organizację 
wystaw, koncertów, konfe-
rencji, dyskusji i prelekcji, 
związanych z obchodami 
800-lecia gminy Żuko-
wo, przekazano 9,3 tys. zł. 
Kwotę 5,8 tys. zł przezna-
czono zaś na kultywowanie 
lokalnej tradycji kaszub-
skiej i pomorskiej, mają-
cej istotne znaczenie dla 
promocji kultury regionu 
zarówno w kraju, jak i za 
granicą. Najwięcej, bo 98,6 
tys. zł, otrzymały stowa-
rzyszenia i organizacje na 
ochronę kultury ludowej i 
amatorskiego ruchu arty-
stycznego (w tym ochronę 
unikalnych umiejętności 
artystycznych) – większość 
z tych pieniędzy otrzymały 
regionalne zespoły śpiewa-

cze i taneczne, w których 
występują zarówno dorośli, 
jak i dzieci oraz młodzież. 
Kolejna kwota – 17,4 tys. zł 
– została przeznaczona na 
wydawanie niskonakłado-
wych, niekomercyjnych pu-
blikacji, poświęconych tra-
dycji, kulturze lub historii 
gminy, z wykorzystaniem 
różnych nośników zapisu. 
Jeśli chodzi o rozwój kultu-
ry fi zycznej, to na wsparcie 
realizacji programów szko-
leniowych w sporcie dzieci 
i młodzieży w dyscyplinach 
ważnych dla rozwoju spor-
tu w gminie przeznaczono 
dofi nansowanie w kwocie 
271 tys. zł. Te pieniądze 
trafi ą do klubów sporto-
wych i organizacji, zajmu-
jących się promocją sportu. 
Z kolei 15 tys. zł trafi  do 
klubów i stowarzyszeń, z 
przeznaczeniem na organi-
zację imprez sportowo-re-
kreacyjnych, konkursów, 
plebiscytów i szkoleń. 
Natomiast na wspieranie 
działalności wychowaw-
czej (poprzez organizację 
aktywnych form spędzania 
czasu wolnego dla dzieci i 
młodzieży) przekazano 14 
tys. zł. 
Dokładne informacje, ile 
pieniędzy otrzymały po-
szczególne organizacje, 
kluby i stowarzyszenia, 
można znaleźć na stronie 
internetowej Urzędu Gmi-
ny Żukowo. 
Rafał Korbut

Granty przyznane

Sprawa dla  REPORTERA
Wiesz o czymś ciekawym, bulwersującym? 

Byłeś świadkiem ważnego wydarzenia? 

Zadzwoń do naszej redakcji lub napisz! 

Nasz reporter czeka na sygnały:  

tel. 606 112 745, czytelnicy@expressy.pl
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Deptak zamiast parkingu
KARTUZY | Podziemny parking pod rynkiem w Kartuzach jednak nie powstanie. 

Władze miasta postanowiły zamiast niego wybudować deptak. O modernizacji rynku w stoli-
cy powiatu mówi się od wielu 
miesięcy. Jedną z propozycji 
była budowa podziemnego 
parkingu, pod powierzchnią 
ziemi planowano także punk-
ty handlowo usługowe, a na 
powierzchni – teren przezna-
czony do odpoczynku i rekre-
acji. 
Ta wizja nie będzie jednak 
zrealizowana, a rynek ma się 
zmienić w deptak. 
W ostatnich dniach stycznia 
w Urzędzie Miejskim w Kar-
tuzach odbyło się spotkanie, 
w którym uczestniczyli Mi-
rosława Lehman, burmistrz 
Kartuz, oraz radni. 
- Przedmiotem spotkania był 
dalszy ciąg prac nad zago-
spodarowaniem serca mia-
sta czyli rynku – informuje 
Hanna Kajeta, specjalista ds. 
kształtowania relacji społecz-
nych w UM w Kartuzach. - 
W czerwcu ubiegłego roku 
odbyło się spotkanie radnych, 
którzy wskazali, jaki powi-
nien być kierunek dalszych 
analiz przestrzeni publicznej 
rynku, bazujących na koncep-
cjach wypracowanych przez 
studentów Politechniki Gdań-
skiej. Wówczas to część rad-
nych wskazała na zagospoda-
rowanie rynku podziemnym 
parkingiem. Niektórzy zaś 
uważali miejsca postojowe 
i strefę podziemną rynku za 
nieuzasadnioną ze względów 
ekonomicznych. Określenie 
kierunku dla dalszych prac 
było konieczne w kontek-
ście możliwości aplikowania 
o środki dostępne w ramach 

jowych – liczbę ich zmniejszo-
no ze względu na konieczność 
odsunięcia parkingu od styku z 
kamienicami z powodu zagro-
żeń występujących w trakcie 
budowy. Szacunkowy koszt – 
ok. 9,5 mln zł. Trzeci wariant 
przewidywał ograniczenie ru-
chu kołowego na płycie rynku 
poprzez przeniesienie miejsc 
parkingowych na ulicę Dwor-
cową przy kościele p.w. św. 
Kazimierza (łącznie ok. 40 
miejsc postojowych). Umożli-
wi to stworzenie wielofunkcyj-
nej przestrzeni publicznej dla 
pieszych. Szacunkowy koszt – 
ok. 6,2 mln zł. Czwarty wariant 
zakłada pozostawienie przejaz-
du pojazdów po płycie rynku. 
Zamiast ruchu okrężnego ciąg 
jezdny zostałby przesunięty w 
stronę kościoła z jednoczesnym 
umiejscowieniem po obu jego 
stronach łącznie ok. 30 miejsc 
postojowych. Szacunkowy 
koszt – ok. 5,9 mln zł.
Zgromadzeni na spotkaniu rad-
ni opowiedzieli się za przy-
jęciem do realizacji wariantu 
oznaczonego jako trzeci. Uzna-
no, że celem działań ma być 
przede wszystkim estetyzacja 
płyty rynku i poprawa bezpie-
czeństwa użytkowników, a tak-
że zatrzymanie mieszkańców i 
turystów w strefi e śródmiejskiej 
przez dłuższy czas. Z aprobatą 
radnych spotkała się koncepcja 
ujednolicenia nawierzchni na 
płycie rynku oraz ulicach wlo-
towych. Spowoduje to otwar-
cie przestrzeni publicznej oraz 
zaaranżowanie na nowo ruchu 
pieszych i pojazdów. 

Kartuski rynek zostanie naj-
prawdopodobniej zamieniony 
w deptak; będzie tu ograniczo-
ny ruch samochodów
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Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

inicjatywy JESSICA. 
Aby pozyskać pieniądze z tego 
źródła, władze miasta zleciły 
wykonanie analizy uwzględ-
niającej elementy zarówno 
przestrzenne, jak i ekono-
miczne. Prace powierzono 
gdańskiej fi rmie, skupiającej 
urbanistów, komunikantów, ar-
chitektów zieleni, rzeźbiarzy i 

kosztorysantów. Inżynierowie 
poszczególnych branż mieli za 
zadanie wykonanie analizy z 
uwzględnieniem funkcji este-
tyki, bezpieczeństwa itp.
- Analizie poddano przestrzeń 
rynku skupiając się na sferze: 
komunikacyjnej, bezpieczeń-
stwa mieszkańców i turystów, 
estetyki oraz zaktywizowania 

terenów śródmieścia – wyja-
śnia Hanna Kajeta. - W tym 
celu urbaniści przygotowa-
li cztery warianty rozwiązań 
komunikacyjnych, analizując 
jednocześnie ważną dla Kartuz 
liczbę miejsc postojowych w 
pobliżu rynku. 
Pierwszy ze scenariuszy za-
kładał zbudowanie ok. 80 

miejsc parkingowych pod zie-
mią wraz z przejazdem pod-
ziemnym. Wiązałoby się to 
z koniecznością wybudowa-
nia ramp dojazdowych oraz 
wind. Szacunkowy koszt – ok. 
14 mln zł. Drugi wariant – to 
umiejscowienie przejazdu pod 
płytą rynku wraz z umieszcze-
niem tam ok. 30 miejsc posto-

Jest to duże ułatwienie dla 
tych, którym marzy się 
służba w mundurze. Od 
25 stycznia ze wszystkimi 
papierami nie trzeba już 
jechać do Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Gdań-
sku. Dokumenty można 
składać w lokalnych ko-
mendach miejskich oraz 
powiatowych. Decyzja 
taka została spowodowania 
olbrzymim zainteresowa-
niem pracą w policji. Przed 
Komendą Wojewódzką Po-
licji w Gdańsku ustawiały 
się długie kolejki (nawet w 
nocy), tworzono niefor-
malne listy i zapisy. Aby 
zapobiec takiej sytuacji, 
postanowiono wprowadzić 
ułatwienia. 
Dla kandydatów z powiatu 
kartuskiego miejscem od-
powiednim do zgłoszenia 
jest Komenda Powiato-
wa Policji w Kartuzach. 
Przyjmowaniem podań 
zajmuje się Zespół Kadr i 
Szkolenia, w godz. od 7.30 
do 15.30. Ważne, by nie 

przekroczyć wyznaczone-
go terminu.
- Dokumenty są przyj-
mowane tylko w wyzna-
czonym okresie, który 
trwa do 10 lutego – mówi 
Jarosława Krefta, ofi cer 
prasowy kartuskiej  poli-
cji. – Należy zgłaszać się z 
kompletem dokumentów. 
Ich wykaz jest dostępny na 
stronie internetowej KWP 
Gdańsk. Więcej informacji 
na temat tego, jakie warun-
ki trzeba spełnić, by pra-
cować w policji znajduje 
się w zakładce „nabór do 
służby”.
Rafał Korbut

Zostań policjantem!
POLICJA | Tylko do 10 lutego kandydaci na 
funkcjonariuszy mogą składać dokumenty 
w komendzie powiatowej w Kartuzach. 

Powstaje
studium
ŻUKOWO | Projekt studium 

uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzen-

nego gminy Żukowo powsta-

nie za niespełna półtora roku. 

Co prawda dokument był już 

przygotowany wiele miesięcy 

temu, ale konieczne okazało 

się opracowanie go od nowa. 

Prace już trwają, wykonuje je 

fi rma z Gdańska. (raf)

TO WAŻNE

Stypendium
EDUKACJA | Nadchodzi czas 

składania wniosków o przy-

znanie nagród dla studentów 

i stypendiów burmistrza dla 

uczniów gimnazjów i szkół 

ponadgimnazjalnych. Wnioski o 

stypendia za wyniki uzyskane w 

I półroczu roku szkolnego moż-

na będzie składać w terminie 

od 15 do końca lutego. Stu-

denci mają natomiast czas do 

października. Pliki z regulami-

nem przyznawania i wnioskiem 

można pobrać ze strony www.

kartuzy.pl.  (raf)

WARTO WIEDZIEĆ
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Przedszkole „aKuKu” wy-
grało przetarg na dzierżawę 
od gminy pomieszczeń w bu-
dynku Zespołu Szkół Ogól-
nokształcących. Będzie się 
mieścić tam, gdzie wcześniej 
znajdowało się przedszkole 
„Słoneczko”, zlikwidowane w 
sierpniu ubiegłego roku. 
Zdaniem właścicieli placów-
ki, oferta przedszkola wycho-
dzi naprzeciw oczekiwaniom 
rodziców i stanowi połączenie 
wysokiego poziomu edukacji 
z niskim poziomem cen. Pro-
pozycja jest o tyle ciekawa, że 
dzieci mogą liczyć nie tylko 
na niewielkie grupy, ale także 
na duży wybór zajęć dodatko-
wych, zarówno tych odpłat-
nych, jak i tych bezpłatnych.
W cenę pobytu dziecka w 
przedszkolu wliczone są bo-
wiem warsztaty rzeźbiarskie, 
zajęcia kulinarne oraz spo-
tkania ze sztuką. Z kolei w 
ramach zajęć dodatkowych 
(odpłatnych) maluchy mogą 
uczęszczać na język angiel-
ski, logopedię, rytmikę, taniec 

i karate. Niewysoka jest także 
stawka za całodzienne wyży-
wienie. Wynosi ona 5,5 zł. 
Przypomnijmy, że przedszko-
le na os. Wybickiego w Kar-
tuzach działało już wcześniej. 
Poprzednio w tym samym 
miejscu mieściło się „Słonecz-
ko”, którego likwidacja odbiła 
się wśród rodziców szerokim 
echem. Kartuski magistrat za-
rzucał bowiem, że placówka 
działała nielegalnie i skiero-
wał sprawę do sądu. Natomiast 
szefowa „Słoneczka” przeko-
nywała z kolei, że przyczyną 
niepodpisania przez nią umo-
wy na dzierżawę pomieszczeń 
była niezgodność z wcześniej-
szymi ustaleniami między nią 
a urzędnikami. Najbardziej na 
całym zamieszaniu ucierpiały 
same maluchy oraz ich rodzi-
ce. Ci ostatni długo zabiegali 
o ocalenie placówki przed li-
kwidacją. Utworzenie zatem 
w tym samym miejscu przed-
szkola z pewnością przywitają 
z ulgą.
(raf)

Przedszkole 
ponownie otwarte
NABÓR | Trwa nabór do oddziału niepublicznego przed-
szkola i żłobka „aKuKu”, na kartuskim os. Wybickiego. 
Placówka zostanie otwarta jeszcze w lutym.
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Przedszkole na osiedlu Wybickiego rozpoczyna 
działalność w tym miesiącu

Ośrodek oferuje usługi me-
dyczne zarówno w ramach 
podstawowej opieki zdro-
wotnej, jak i w ramach opie-
ki specjalistycznej. Budowa 
przychodni i wyposażanie jej 
w sprzęt do leczenia trwało 
kilkanaście miesięcy i kosz-
towało gminę Sierakowice 
ponad 15 mln zł (ok. jedną 
trzecia tej kwoty udało się 
pokryć z unijnego dofi nanso-
wania). 
Centrum medyczne zajmuje 
dwa budynki. Na parterze, w 
gruntownie zmodernizowa-
nej dotychczasowej siedzibie 
przychodni, mieszczą się ga-
binety rehabilitacyjne. Wyż-
sze piętra natomiast zajmu-
je Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej i administracja 
centrum. Z kolei w nowym 
budynku znajdują się gabi-
nety lekarskie i zabiegowe, a 
także poradnie specjalistycz-
ne.
Obiekt w Sierakowicach jest 
jednym z bardziej nowocze-

Medycyna na miarę XXI wieku
ZDROWIE | Nowoczesna i dobrze wyposażona przychodnia, czyli  Kaszubskie Centrum Medyczne, wła-
śnie rozpoczyna działalność w Sierakowicach. Obiekt został niedawno uroczyście otwarty.
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snych w całym kraju i spełnia 
wszelkie rygorystyczne normy. 
Do tej pory było inaczej. Li-
czący sobie niemal pół wieku 
budynek ośrodka nie odpowia-

dał zmieniającym się przez lata 
wymogom ani oczekiwaniom 
mieszkańców. 
- To ogromna inwestycja, któ-
rą będziemy spłacać jeszcze w 

tym roku – wyjaśnia Tadeusz 
Kobiela, wójt gm. Sierakowice. 
– Przedsięwzięcie pochłonęło 
bowiem 15,3 mln zł (z tego 5 
mln zł udało nam się pozyskać 

z funduszy unijnych). Kaszub-
skie Centrum Medyczne, które 
powstało, to inwestycja, z której 
możemy być naprawdę dumni. 
Spełnia wszystkie, rygorystycz-
ne normy, narzucone kilka lat 
temu przez ministra zdrowia. I 
jest to jedyny taki obiekt – ża-
den inny ośrodek zdrowia, znaj-
dujący się na terenach wiej-
skich, nie jest tak nowoczesny i 
tak dobrze wyposażony. 
Nie bez znaczenia dla powsta-
nia centrum jest rekordowy do-
datni przyrost naturalny, jakim 
szczycą się Sierakowice. No-
woczesny ośrodek ma jednak 
służyć nie tylko mieszkańcom 
tej gminy. W sumie już teraz do 
przychodni zapisało się ponad 
40 tys. pacjentów z całego po-
wiatu kartuskiego. 
Obiekt właśnie uroczyście od-
dano do użytku. Sponsorzy 
przekazali nawet na potrzeby 
Kaszubskiego Centrum Me-
dycznego zakupioną z własnych 
środków karetkę. Nowoczesne-
go sprzętu ma być jeszcze wię-
cej. Z czasem przychodnia ma 
się wzbogacić o komorę do 
krioterapii, czyli leczenia w ni-
skich temperaturach.

Kaszubskie Cen-
trum Medyczne 
będzie jeszcze w 
tym roku doposa-
żone w najnowo-
cześniejszy sprzęt

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

PROJEKT | Kaszubski 
Inkubator Przedsiębiorczo-
ści to projekt, do którego 
przystąpił powiat kartuski. 
W programie biorą udział 
jeszcze trzy gminy:  Koście-
rzyna, Bytów i Lębork.
Inkubator ma wspierać pod 
względem doradczym, szko-
leniowym i organizacyjnym 
te osoby, które zamierzają 
założyć lub rozwinąć wła-
sną działalność gospodar-
czą. Umowa partnerska w 
tej sprawie została podpisa-
na już dwa lata temu. Przy 
czym na początku to Kartuzy 
miały być liderem programu, 
jednak obecnie jest nim Ko-
ścierzyna.
Na czym ma polegać re-
alizacja przedsięwzięcia w 
powiecie kartuskim?  Przy 
warsztatach szkolnych Ze-
społu Szkół Technicznych w 
Kartuzach ma powstać budy-
nek, w którym przedsiębior-
cy mogliby na preferencyj-
nych zasadach wynajmować 
pomieszczenia biurowe. W 
sumie przewidziano około 
10 takich pomieszczeń. Na 
terenie obiektu mają też 
powstać sale szkoleniowe i 
konferencyjne, a także bufet.
Szacowana wartość kartu-
skiej inwestycji to ponad 4 
mln zł. Podobne inkubatory 
mają powstać we wszystkich 
gminach biorących udział w 
projekcie. (raf)

Ułatwienie 
dla biznesu

ŻUKOWO | Projektanci 

Obwodnicy Metropolitalnej 

zarekomendowali budowę tej 

trasy według wariantu „czerwo-

nego”, co wzbudziło niezado-

wolenie władz gminy Żukowo, 

które uważają, że wariant ten 

nie rozwiązuje problemów 

Chwaszczyna. Wójt zapowiada, 

że będzie zabiegał o przesunię-

cie drogi na zachód. (raf)

Niezadowoleni

MIESZKANIA

Przydzielają 
lokale 
KIEŁPINO | Jeszcze w tym 

miesiącu ma się rozpocząć 

procedura przydziału mieszkań 

w budynku komunalnym w 

Kiełpinie. Wszystkie formalno-

ści, w tym odbiór budynku, 

właśnie się kończą, powinien 

oz zostać oddany do użytku w 

ciągu najbliższych dni i nic nie 

stoi na przeszkodzie, by lokato-

rzy otrzymali klucze.  (raf)
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Niemal 68,4 mln zł docho-
dów i dokładnie tyle samo 
wydatków zaplanowano w 
tegorocznym budżecie gminy 
Sierakowice. Oznacza to, że 
jeżeli uda się to zrealizować 
w zaplanowanym kształcie, 
gmina zakończy rok bez żad-
nych niedoborów ani nadwy-
żek. 
Jednocześnie Tadeusz Kobie-
la, wójt gminy, zaproponował 
radnym zaciągnięcie kredy-
tu inwestycyjnego na kwotę 
2 mln. zł. Ale nie oznacza to 
większego zadłużenia gmi-
ny, ponieważ w tym roku zo-
stanie spłacony zaciągnięty 
wcześniej kredyt o dokładnie 
takiej samej wysokości. 
Z głównych zadań inwesty-
cyjnych na najbliższe mie-
siące zaplanowano 16 punk-
tów. Nieco ponad 1 mln. zł 
pochłonie kontynuacja bu-
dowy kanalizacji sanitarnej 

na terenie gminy, 500 tys. 
zł przeznaczono na budowę 
trasy turystycznej wraz z ło-
wiskami i miejscami wypo-
czynkowo-biwakowymi nad 
jeziorami Miemino i Czarne 
w Łyśniewie, zaś 300 tys. zł – 
na przebudowę drogi powia-
towej Mojusz-Bącka Huta. Ta 
ostatnia inwestycja będzie re-
alizowana wspólnie z powia-
tem kartuskim, a zakres prac 
obejmie wykonanie nowej 
nawierzchni na odcinku 1,4 
km oraz wykonanie nowych 
chodników. 
Kolejne punkty pośród inwe-
stycji to poprawa bezpieczeń-
stwa w obrębie dróg woje-
wódzkich nr 211 i 214 poprzez 
usprawnienie układu komuni-
kacyjnego w miejscowości 
Sierakowice (za 730 tys. zł), 
wykup gruntów (100 tys. zł), 
rozbudowa budynku miesz-
kalnego i stworzenie w części 
budynku świetlicy wiejskiej 
w Paczewie (300 tys. zł) oraz 
tzw. „zakupy inwestycyjne” 

Budżet „na zero”
SIERAKOWICE | Zatwierdzenie budżetu na bieżący rok i decyzja o zaciągnięciu kredytu w wysokości 
2 mln zł – to najważniejsze sprawy, o których dyskutowano podczas ostatniej sesji Rady Gminy Sierakowice. 

Fo
t. 

Ra
fa
ł K

or
bu

t

(15 tys. zł). 
W tym roku za 150 tys. zł ma 
zostać również wykonana ter-
momodernizacja OSP w Go-
widlinie, ponad 400 tys. zł to 
rezerwa inwestycyjna, zaś nie-
mal 3,6 mln zł kosztować bę-
dzie rozbudowa i wyposaże-
nie szkoły w Gowidlinie oraz 
utwardzenie placu przy SP w 
Łyśniewie. 

Ponad 6 mln zł radni przezna-
czyli na sfi nansowanie ostat-
nich prac budowlanych oraz 
doposażenie Kaszubskiego 
Centrum Medycznego. Z kolei 
GOPS otrzyma 25 tys. zł, zaś 
165 tys. zł kosztować będą in-
stalacje solarne w gminie. 
Kolejne wydatki to: budowa 
skateparku oraz ogrodu rekre-
acji i edukacji w Sierakowicach 

(500 tys. zł), prace renowacyj-
ne w zabytkowym kościele Św. 
Marcina (115 tys. zł) oraz bu-
dowa sali gimnastycznej przy 
SP w Puzdrowie i modernizacja 
boisk przy gimnazjum w Siera-
kowicach (520 tys. zł). Łączna 
kwota przeznaczona na te cele 
to nieco ponad 14,6 mln zł (z 
tego ponad 4,2 mln zł pochodzi 
z funduszy zewnętrznych). 

Radni gminy Sierakowice przegłosowali budżet na ten rok

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

WIZYTA | Do Szkoły Pod-
stawowej w Wilanowie na 
zaproszenie wnucząt przybyli 
dziadkowie. 
Uroczystość rozpoczęła się 
tradycyjnym akcentem świą-
tecznym. Uczniowie klas star-
szych przedstawili przepiękne 
jasełka, które wprowadziły 
seniorów w uroczysty nastrój. 
Po koncercie kolęd zaprezen-
towały się maluchy. W ich 
wykonaniu dziadkowie wysłu-
chali podziękowań i życzeń. 
Na twarzach gości pojawiał 
się uśmiech i łzy wzruszenia. 
Każdy z nich otrzymał anioł-
ka, który został wykonany 
przez uczniów podczas zajęć 
kółka plastycznego.
- Dzień Babci i Dziadka to 
szczególne chwile, gdy  naj-
bliższe osoby mogą usłyszeć 
z ust swoich wnuków tyle mi-
łych słów – mówi Beata Lu-
dwichowska. - Wielką radość 
sprawiają  dzieciom dziad-
kowie, którzy mimo swojego 
wieku, niepełnosprawności, 
dalekiej drogi przybywają na 
spotkanie.
Po części artystycznej se-
niorzy zostali zaproszeni na 
poczęstunek. Przy stołach 
mogli  porozmawiać ze zna-
jomymi, których często długo 
nie widzieli a także nawiązać 
nowe znajomości. Andrzej 
Wyrzykowski, wójt gminy, 
złożył seniorom życzenia w 
imieniu samorządu przodkow-
skiego. (dd)

Spotkanie
seniorów
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W tym roku te muzyczne wy-
darzenia zorganizowane zo-
stały w kościele parafi alnym 
p.w. św. Józefa w Czeczewie 
i kościele parafi alnym p.w. 
św. Józefa w Pomieczynie. 
Nie byłoby minięciem się z 
prawdą, gdyby te koncerty 
nazwać raczej „rodzinnym 
śpiewaniem”. Wśród wyko-
nawców były bowiem zarów-
no dzieci (najmłodszy wyko-
nawca miał zaledwie 4 lata), 
młodzież, jak i dorośli. 
- Kolędy od wielu pokoleń 
łączą ludzi – podkreślają or-
ganizatorzy koncertów. - Tak 
było również w tym roku, 
koncerty zintegrowały lokal-
ną społeczność gminy Przod-
kowo, do której dołączyli 
wykonawcy z gminy Luzino. 
Zgromadzona publiczność 
wysłuchała kolęd: polskich, 
kaszubskich i jedną francu-
ską. Każdy występ nagradza-
ła gromkimi brawami, jed-
nak największym aplauzem 
nagrodzony został 4- letni 
Antoś Wittstock, najmłodszy 

Wspólne, rodzinne 
kolędowanie
KONCERT | W Czeczewie i Pomieczynie (gmina Przodkowo), jak co roku pod koniec stycznia odbyły się koncerty kolęd. 

wykonawca. 
Podczas koncertu swoje in-
terpretacje kolęd przedstawi-
li: Chór „Polifonia” z Przod-
kowa pod dyrekcją Katarzyny 
Zalewskiej (Dzisiaj w Betle-
jem, Wędrowali Trzej Królo-

wie, Dziecina mała - z solist-
ką Wiesławą Trzebiatowską), 
Uczniowie Zespołu Szkół w 
Pomieczynie i Czeczewie oraz 
Zespół Śpiewaczy z OSP Cze-
czewo (A wczora z wieczo-
ra, O Józefi e, O gwiazdo Be-

tlejemska, Żegnyj swiat całi), 
Zespół Pieśni i Tańca „Luziń-
skie Dzwoneczki” ze Szkoły 
Podstawowej im. Lecha Bąd-
kowskiego w Luzinie (W sta-
jeneczce, Jeze ostaw szopa - 
solo 4-letni Antoś Wittstock, 

Nad Betlejem, Kolibionka dla 
Jezeska - solo Alicja Szmuda, 
Spiewta ptoszci, Świeć gwiaz-
deczko), Patryk Pupacz (Kolę-
da francuska) oraz recytatorzy: 
Paulina Ziemann, Krystyna 
Markiewicz i Paweł Jackie-

wicz, prezentując poezję Le-
opolda Staffa, Romana Brand-
staettera i Ernesta Brylla.
Wszyscy uczestnicy koncertu 
wykonali również „Piosenkę 
świąteczną”, a na zakończenie 
zaśpiewali kolędę „Bóg się ro-
dzi”. Po koncercie prowadzą-
cy Jerzy Stachurski podzięko-
wał wykonawcom, opiekunom 
i jego współorganizatorom: ks. 
Józefowi Kuchcie, ks. Henry-
kowi Zielińskiemu, nauczycie-
lom: Alicji Klinkosz, Katarzy-
nie Zalewskiej, Marii Krauza, 
Lucynie Reiter-Szczygieł, Vio-
letcie Karnowskiej - dyrektor 
Zespołu Szkół w Pomieczy-
nie, wójtowi gminy Luzino za 
dofi nansowanie przejazdu wy-
konawców z gminy Luzino, 
wójtowi gminy Przodkowo za 
dofi nansowanie przejazdu wy-
konawców z gminy Przodko-
wo, Radzie Rodziców ZS w 
Czeczewie, Teresie Stefanow-
skiej - przewodniczącej i pra-
cownikom Zespołu Szkół w 
Czeczewie za przygotowanie 
słodkiego poczęstunku.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Koncert przerodził się we wspólne, rodzinne śpiewanieNajwięcej braw zebrał za swój występ 
4-letni Antoś Wittstock
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Talent jest jak kawałek szla-
chetnego, ale surowego me-
talu: dopiero pilna praca go 
obrobi i wartość mu wielką 
nada – pisał przed laty zna-
ny pisarz, publicysta i fi lo-
zof Stanisław Staszic. Teraz 
te słowa mogą stać się mot-
tem uczniów Zespołu SP i 
Gimnazjum w Czeczewie, 
ponieważ ta placówka zosta-
ła właśnie uhonorowana ty-
tułem „Szkoły odkrywców 
talentów”. To wyróżnienie 
jest przyznawane przez Mi-
nisterstwo Edukacji Narodo-
wej w Warszawie - jest ono 
wyjątkowo prestiżowe, po-
nieważ zaświadcza o tym, 
iż placówka od wielu lat ak-
tywnie odkrywa i promuje 
uzdolnionych uczniów, a tak-
że kładzie nacisk na indywi-
dualne podejście do każdego 
ucznia.
W całym powiecie kartu-
skim, tym zaszczytnym lau-
rem może pochwalić się tyl-
ko Gimnazjum im. Józefa 
Piłsudskiego w Sierakowi-

Odkrywcy talentów
GM. PRZODKOWO | Tytuł „Szkoły Odkrywców Talentów” został niedawno 

nadany Zespołowi Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Czeczewie. 

Dla moli książkowych też znaj-
dzie się coś ciekawego - zaję-
cia literackie, a dla tych, którzy 
chcą pomagać innym, dzia-
ła Szkolne Koło Caritas, które 
prowadzi działalność charyta-
tywną, pomaga najuboższym 
uczniom, zbiera pieniądze na 
podręczniki i kolonie zimowe. 
- Przyznanie tego zaszczytnego 
tytułu szkole przyczyni się do 
jej promocji w regionie i środo-
wisku lokalnym – mówi Jerzy 
Stachurski, dyrektor Zespołu 
Szkoły Podstawowej i Gimna-
zjum w Czeczewie. - Będzie 
zarazem wskazówką do dalszej 
pracy w poszukiwaniu talen-
tów, by radziły sobie w otacza-
jącym świecie. 
- Taki tytuł zobowiązuje do 
dalszej pracy, ciężkiej pracy 
– dodaje Andrzej Wyrzykow-
ski, wójt gminy Przodkowo. - 
Jest on jednocześnie przykła-
dem i wyzwaniem dla innych 
szkół. Gmina wspiera i będzie 
wspierać wszystkie talenty, do-
ceniając pracę uczniów i zaan-
gażowanie nauczycieli, czego 
przykładem jest praca dyrekto-
ra Stachurskiego, promującego 
od wielu lat swoich uczniów w 
zakresie szeroko pojętej sztuki. 

cach, zaś w całym wojewódz-
twie kilkadziesiąt placówek 
spośród kilku tysięcy szkół. 
Przedstawiciele ministerstwa 
docenili fakt, iż w szkole pro-
wadzonych jest wiele zajęć, 
które dają uczniom możliwości 

indywidualnego rozwoju. Są 
więc zajęcia artystyczne, pod-
czas których uczniowie tworzą 
teksty scenariuszy przedsta-
wień, piosenek i wierszy, a tak-
że sami komponują muzykę do 
napisanych tekstów. Prężnie 

działa tez Uczniowski Klub 
Sportowy Rugby (tę dyscypli-
nę trenuje u nas aż 25 uczniów 
w kategoriach: mini żacy i 
żacy) oraz prowadzone są za-
jęcia medialne (które obejmu-
ją tworzenie szkolnych gazet 

„Czeczewskie Oko” i „To i 
owo na klasowo”; uczniowie, 
publikując swoje prace, spra-
wozdania, recenzje, wywia-
dy i opisy dokumentują pracę 
szkoły i kształcą swój warsztat 
dziennikarski). 
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Wyróżnienie jest przyznawane przez Ministerstwo Edukacji Narodowej w Warszawie

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl
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NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

Sprzedam mieszkanie 54 m2, w 
Wejherowie, ul. Harcerska, parter, 
4 pokoje, tel: 502 319 938

Somonino, dom, zab.gosp. do 
remontu + działka budowl. - rol. 
2500 m2, woda, prąd, kanaliza. 
200 tys. zł, tel. 661 512 563, 726 
744 824

Sprzedam działkę ogrodnicza 
Rodzinne Ogrody Działkowe w 
Gdyni, 500 m2, altana drewniana, 
woda, prąd, cena: 16 tys. zł, tel. 
517 330 166

Gdynia Witomino, mieszkanie 2 
pokoje, 44.5 m2, słoneczne, po 
remoncie, niskie opłaty, piwnica, 
219 tys, tel. 792 001 999

Sprzedam mieszkanie, 46 m2, w 
falowcu, 2 pokoje, cena 249.000 
zł, tel. 602 401 512

Super okazja: sprzedam mieszka-
nie 56 m2, duża kuchnia i łazienka, 
blisko centrum handlowego i 
szkół, 2 pokoje, jasne i balkon, za 

gotówkę cena 150 tys. zł, wiado-
mość tel. 507 019 306

Gdańsk Osowa, 188/1996 m2, 
piękny ogród z dostępem do jezio-
ra, tel. 504-493-707

Sprzedam dom o pow. 103 m2 na 
działce o pow. 650 m2 w Wejhero-
wie Śmiechowie, tel. 604 936 572

Sprzedam działkę w Karwińskich 
Błotach z prawem budowy, 434 
m2, malowniczy prosty teren, pięk-
ny kurort, 700 m do pięknej plaży, 
cena: 65 tys. zł, tel. 516 260 766

KUPIĘ

Kupię miejsce parkingowe w 
garażu na osiedlu Fenikowskiego 
w Wejherowie, tel. 509 409 365

  ZAMIENIĘ   

Wejherowo komunalne, 76 m, 
4 pokoje, kuchnia, łazienka, 
przedpokój, ogrzewanie gazowe, 
centrum, po remoncie, zamienię 
na mniejsze za dopłatą, tel. 510 
118 155

DO WYNAJĘCIA

Wynajmę mieszkanie w Gdyni, ul. 
Traugutta 2, I piętro, o pow. 36 m2, 
pokój + kuchnia, 1000 zł + opłaty 
+ kaucja, tel. 513 005 898

Mieszkanie 60 m wynajmę, osobne 
wejście, ogródek, cena z ogrzewa-
niem, 800 zł, tel. 661 178 582

Koleczkowo, mieszkanie 60 m 
wynajmę, cena z ogrzewaniem 800 
zł, tel. 661 178 582

Magazyn 80 m2 wys 3.20 do 
wynajęcia w Wejherowie, tel.608 
083 608

Wynajmę kawalerkę,  parter Gdy-
nia Grabówek, 800 zł, opłaty oraz 
zwrotna kaucja, tel. 697 895 448

Rumia Janowo Pokój z używalno-
ścią kuchni dla studentki, tel. 500 
174 406

POSZUKUJĘ 

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Sprzedam Golf IV, 2003 r., prze-
bieg 172 tys. km, poj. 1,9 TDI, 130 
km, 3 drzwiowy, cena: 16.900 zł, 
tel. 505 896 681

KUPIĘ

Absolutnie każde auto kupię!!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat, szybki dojazd, gotówka i 
umowa do reki, tel. 668 193 771

Skup aut osobowych i do-
stawczych wszystkich marek i 
roczników, GOTÓWKA, tel. 501 
922 933

Kasacja pojazdów, skup aut w każ-
dym stanie, własny odbiór pomoc 
drogowa, tel. 534 810 000

ABC skup aut w każdym stanie, 
dojazd, gotówka, tel. 535 812 017

INNE

ABC skup aut gotówka, każdy 
stan, tel. 535 812 017

SM-CAR mechanika, elektryka, 
blacharstwo, konserwacja podwo-
zia, zawieszenia, hamulce, inne, 
Gdynia, tel. 508 022 006

EDUKACJA
Korepetycje z fi zyki i chemii w 
tym uczę matematyki, Wejherowo, 
tel: 58 677 01 50

Ferie zimowe u Małych Odkryw-
ców, dla dzieci do 9 lat, Gdynia, ul. 
Wejherowska 21, tel. 607 310 024, 
maliodkrywcy.home.pl

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

Sprzedam komputer AMD Phenom 
II 3.2GHZ 4GB RAM 500GB 
HDD WIN XP  z 19”” monitorem 
bardzo mało używany, 800 zł, tel. 
782 264 674

TELEFONY

INNE

Sprzedam kino domowe Panaso-
nic, stan bardzo dobry, srebrne, 5 
głośników + subwoofer, Wejhero-
wo, 350 zł, tel. 784 808 700

PRACA
DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

USŁUGI
Tynki gipsowe i cementowo 
– wapienne, solidnie i czysto, 
zapraszam do współpracy, tel. 663 
773 020

Kupie każde zboże pasz, kons, 
gorz oraz eko. Min 23 t. Zapew-
niam transport, płace w dniu 
odbioru, tel. 509-942-079

Pożyczki  bez BIK dla osób fi zycz-
nych emerytów rencistów. Kredyty 
dla fi rm również na działalność bez 
BIK KRD pod hipotekę, Trójmia-
sto i okolice, tel. 502 404 555

TOWARZYSKIE
26 latek fajny pozna fajną dziew-
czynę z Wejherowa i bliższych 
okolic :-) tel. 882 264 740

ZWIERZĘTA

RÓŻNE
Sprzedam kredens drewniany, 
wysoki połysk, tel. 513 005 898

Miękka mata dla dziecka do 
leżenia, przewijania i jako materac 
do zabawy, kolor pomarańczowy, 
85cm x 75cm, dwustronna, z 
jednej strony 75 proc. bawełny i 
25 proc. poliester, z drugiej 100 
proc. bawełny, nowa, 20zł, tel. 
505-567-034

Regał narożny, kolor biały, 26cm x 
26cm, wys. 180 cm, fi rmy Antado, 
ma 7 półek, nie używany, 50 zł, tel. 
505-567-034

Piecyk gazowy, przenośny 
promiennik do ogrzewania, nowy, 
trójstopniowa regulacja mocy, 
wyłącznik antyprzechyłowy, sys-
tem sprawdzający poziom tlenu, 
kontrolka płomienia, reduktor w 
zestawie, 120 zł, tel. 512-87-59-55 

Kanapa 2-osobowa „amerykanka”, 
kolor morski, z weluru, szer. 130 
cm, dł. 100 cm, wys. 85 cm, pow. 

spania po rozłożeniu 190 cm, 
materac na sprężynach, pojemnik 
na pościel, nie używana, 300 zł, 
tel. 505-567-034

Fotel na 4 obrotowych kółkach, 
kolor ciemnobrązowy, z weluru, 
70cm x 65 cm, wys. 90cm, poręcze 
drewniane rzeźbione, nie używany, 
50 zł, tel. 505-567-034

Biurko lakierowane, z drewna, 
kolor brązowy, szer. 120 cm, dł. 60 
cm, wys. 74 cm, po lewej stronie 
szafka na klucz z 3 szufl adami, pod 
blatem 2 szufl ady, stan idealny, 
100 zł, tel. 505-567-034

Nowa zmywarka kuchenna Bosch 
SMS50E08EUW, szer. 60 x 
wys.85 x gł.60, kolor srebrny, na 
13 kompletów, funkcje dodatkowe, 
1000 zł, tel. 505-567-034

Piecyk gazowy REM 450 CR do 
ogrzewania, przenośny, na kół-
kach, szer. 330 x wys. 760, waga 
11 kg, 230 zł, tel. 512-875-955

Kożuchy damskie, zamszowe, 
skórzane, z kieszeniami, na guziki, 
dł. 130cm, rękawy 65cm, rozm. 
uniwersalne, kolor ciemnobrązowy 
z jasnym kołnierzem z futerka, 
nowy i kolor jasnobrązowy, koł-
nierz futerkowy, stan idealny, 100 
zł/szt, tel. 505-567-034

Komplet wypoczynkowy i dwa 
fotele ze skóry, kolor kremowy, 
stan idealny, cena: 2600 zł, tel. 509 
409 365

Sprzedam akcesoria do akwarium 
dla rybek - dwa dotleniacze, jeden 
fi ltr, sitka, muszelki, kotnik do 
młodych rybek, korzenie, roślinki - 
80 zł, Wejherowo, tel. 664 750 648

Jedne z najmocniejszych beczek 
plastikowych, idealne na działkę, 
200 L – 40 zł, mrozoodporne, 
Gdynia, tel. 503 631 333

Beczki plastikowe, 200 L, solidna 
niemiecka produkcja, 40 zł, 
kanistry 25 L, plastikowe, 8 zł/szt., 
Gdynia, tel. 503 631 333

Sprzedam aparat powiększający 
do zdjęć, typ Opemus 6, tel. 693 
597 431
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PŁYWANIE | Pływania 
w Gdańskiej Morenie była 
areną zmagań pływaków w 
Pomorskiej Lidze. Po raz 
pierwszy w lidze juniorów 
startowali zawodnicy Trop-
sa Kartuzy z rocznika 1998 
i to z dużym powodze-
niem. Najlepsi zawodnicy 
nie zawiedli i udowodnili, 
że w lidze z najstarszy-
mi zawodnikami czują się 
równie dobrze. Punktujące 
miejsca zawodników: Julia 
Chmielewska 1997 (1- 
100 grzbietowym i  2- 50 
dowolnym) Jakub Skierka 
1998 (1- 50 dowolnym), 
Kaja Zalewska 1998 (1- 50 
klasycznym i 4- 50 dowol-
nym), Maciej Byczkowski 
1998 (2- 200 grzbietowym 
i 4- 50 klasycznym), Karo-
lina Sierocka 1998( 2- 100 
motylkowym i 5- 100 do-
wolnym) Damian Kaszuba 
1998 (4- 50 dowolnym i 
5- 200 dowolnym) Jakub 

Pryczkowski 1998 (5- 200 
grzbietowym), Maciej Kuś 
1998( 6- 200 grzbieto-
wym).
W niedzielę  22 stycznia 
w Tczewie ścigali się nasi 
młodzicy roczników 1999, 
2000. Miejsca zawodni-
ków punktujących: Julia 
Cyman 19991- 200 grzbie-
towym i 2- 100 klasycz-
nym), Agata Wejer 1999 
(2- 400 dowolnym i 3- 100 
klasycznym) Elżbieta Mie-
lewczyk 1999 (4- 100 kla-
sycznym), Mateusz Fierka 
1999 (4- 200 grzbieto-
wym), Maksymilian Socha 
2000 (1- 200 grzbietowym 
i 2- 400 dowolnym), Da-
mian Włodarczyk 2000 
(2- 200 grzbietowym), 
Kacper Bielecki 2000 (5- 
100 klasycznym). Sztafeta 
rocznika 1999 w składzie: 
Cyman, Mielewczyk, We-
jer, Fierka – 3 miejsce.
(luK)

Udany początek

Niedziela była dniem za-
skakujących rezultatów, 
zwłaszcza w najwyższej 
klasie rozgrywkowej. W 
najbardziej dramatycznym 
spotkaniu dzisiejszego 
dnia Tombud Kartuzy, li-
der tabeli superligi, zremi-
sował z Grahamem Siera-
kowice. Do przerwy było 
1:0 dla Tombudu. Worek z 
bramkami rozwiązał się po 
przerwie, najpierw na ko-
rzyść Kartuzjan. Było już 
4:0 dla pomarańczowych, 
kiedy Sierakowiczanie 
zdobyli pierwszego gola. 
Strzelał Kuba Hoffmann. 
Przez dłuższy czas meczu 
utrzymywał się wynik 
4-1. Ostatnie 90 sekund 
meczu to popis zawodni-
ków Grahamu. Wycofując 
bramkarza zdołali strzelić 
3 bramki doprowadzając 
do remisu. Czwarty gol dla 
niebieskich padł na kilka 
sekund przed końcową 
syreną. Szczęściarzem 
był Bartłomiej Węsiora. 
W innych meczach dość 
nieoczekiwanie Zbrójstal 

Kartuzy uległ Maniarze 
Gdańsk, a Syldar przegrał 
z Drink Teamem. W 1. 
lidze wygrali SMS Słupsk 
i Markbud Grzybno, fa-
woryci do awansu.  W 1. 
lidze ciekawie było już od 
samego rana. Przed po-
łudniem SMS Słupsk, w 
ważnym dla siebie meczu, 
pokonał Klejnę Dachy 
Sierakowice. Początko-
wo wszystko wskazywało 
na to, że to Klejna wygra, 
bo prowadził już 2:0, ale 
goście szybko wyrównali. 
Do przerwy był remis. Po 
gwizdku więcej determina-
cji okazali Słupszczanie. 
W lidze 2. na prowadzeniu 
nadal Kwiaciarnia Zarem-
ba Kartuzy. Zaskoczeniem 
jest przegrana Zarexu z 
Timretem, bo w stosun-
ku aż 1:15. Nie tak dawno 
Zarex był na czele tabeli, 
teraz jednak spadł na 4. 
pozycję. Ciekawym wido-
wiskiem był mecz Teletro-
nik - Drink Team II Kolbu-
dy. Tutaj padł remis.
(red.luK)

Jest coraz ciekawiej
PIŁKA NOŻNA | Za nami kolejna, już 11. kolejka 
Kartuskiej Halowej Ligi Piłki Nożnej. 

Rajd będzie zorganizowany 
po raz ósmy, ale jego histo-
ria jest o wiele dłuższa. Lo-
tos Baltic Cup jest kontynu-
acją Rajdu o Puchar Bałtyku 
rozgrywanego w latach 1961 
– 2004. Do rangi Samocho-
dowych Mistrzostw Polski 
rajd awansował w 2007 roku. 
W zeszłym roku aż roiło się 
od znanych nazwisk. Wśród 
zgłoszonych zawodników nie 
mogło zabraknąć m.in. Kaje-
tana Kajetanowicza, Michała 
Sołowowa, Tomasza Kucha-
ra, Michała Bębeneka czy 
Zbigniewa Staniszewskiego. 
Zwycięzcą okazał się Kaje-
tan Kajetanowicz, który miał 
świetny niedzielny dzień na 
trasie rajdu.
- To fantastyczne uczucie, 
prowadzić w Mistrzostwach 

Polski już po pierwszym raj-
dzie- powiedział zwycięz-
ca.-  Dawaliśmy z siebie 
wszystko przez cale dwa dni. 
Bardzo się cieszę. To był bar-
dzo trudny rajd, tym bardziej, 
że to drugi mój rajd w życiu 
po śniegu - fantastyczne wa-
runki. Zapominam o tym, że 
przebiliśmy koło w miejscu, 
gdzie nie powinniśmy prze-
bić i nie z naszej winy. Straci-
liśmy prowadzenie w drugim 
dniu, ale to nie jest ważne w 
tej chwili. Ważne, że wygrali-
śmy rajd – zakończył Kajetan 
Kajetanowicz.
Wśród aut napędzanych na 
przednią oś zwyciężył Jan 
Chmielewski, natomiast w 
klasyfi kacji grupy HR najlep-
szy okazał się Krzysztof Szy-
mański.
W tym roku prolog rajdu Bal-
tic Cup znów odbędzie się w 
ERGO Arenie. Start zaplano-

Przejadą po 
Kaszubach

RAJD | Już za dwa tygodnie po raz 
ósmy wystartuje Rajd Baltic Cup. Go-
ściem będzie Adam Małysz.
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wano na 17 lutego (g.18.30) a 
OS 1 Prolog na godzinę 19.30. 
Następnego dnia samochody 
wyjadą już na kaszubskie tra-
sy wiodące po drogach głów-
nie powiatu kartuskiego. Or-
ganizatorzy liczą, że podobnie 
jak rok temu na trasach będzie 
sporo śniegu i lodu, który tylko 
uatrakcyjni zawody.   
W tym roku na kibiców czeka 
kilka atrakcji. Między innymi 
gościnnie wystąpi Adam Ma-
łysz. Nasz wybitny skoczek po 
zakończeniu kariery próbuje 
swoich sił za kółkiem (starto-
wał w Dakarze) i umiejętności 
zaprezentuje także w 8 Baltic 
Cup. Małysz pojedzie gościn-
nie w prologu w ERGO Are-
nie.
Dodatkową atrakcją będzie jed-
nodniowy Rajd Legend, który 
zostanie rozegrany w sobotę na 
tych samych odcinkach, po któ-
rych będą się ścigać kierowcy 
ze stawki RSMP. 
Do udziału w nim zostali zapro-
szeni weterani polskich rajdów 
m.in.: Jan Kościuszko, Tomasz 
Ciecierzyński, Włodzimierz 
Groblewski, Andrzej Lubiak 
czy Konstanty Walentowicz.

To już ósma edycja rajdu Baltic Cp

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Rozpoczęli 
rewanże
PILKA NOŻNA | Rundę re-

wanżową rozpoczęła Superli-

ga Żukowskiej Ligi Futsalu. W 

pierwszym pojedynku lider 

AR Energy Banino pokonał 

vice lidera GKS Żukowo/KS 

Banino 7:3. W drugim poje-

dynku KS Sulmin pokonał 

8:2 Jurkom Chwaszczyno 

.  W trzecim starciu  Borko-

wo1912 remisuje 3:3 z druży-

ną ZBZ Formela Żukowo, był 

to najciekawszy pojedynek 

dnia i prawdziwa uczta dla 

fanów futsalu. W zamykają-

cym kolejkę meczu Ambut 

Żukowo deklasuje 13:2 

Boterm Dżambę Żukowo. Na 

ogromny szacunek zasługuje 

drużyna Ambut gdyż prze-

ciwnik stawił się na zawody 

w okrojonym składzie i 

drużyna Ambutu przez całe 

zawody występowała z taką 

sam ilością zawodników jak 

Boterm Dżamba Żukowo. 

(red.luK)

Już jest!
WARSZAWA | Koncert „Oto 

jestem” zainaugurował działal-

ność Stadionu Narodowego 

w Warszawie. To największa 

(może pomieścić 58 tysiące wi-

dzów) i najbardziej kosztowna 

(blisko dwa miliardy złotych) 

z polskich aren piłkarskich 

mistrzostw Europy 2012. (luK)

STADION

Szachista 
wyróżniony
KARTUZY | Nie tylko piłkę noż-

ną, siatkówkę czy koszykówkę 

trenują młodzi zawodnicy w 

powiecie kartuskim. Doskonale 

wie o tym Mieczysław Struk 

– Marszałek  województwa 

pomorskiego. Wręczył on 

pamiątkowy medal za wybitne 

osiągnięcia sportowe młode-

mu szachiście z Kartuz. Paweł 

Teclaf – zawodnik na co dzień 

klubu Ormuzd wyróżnił się na 

Mistrzostwach Świata juniorów 

w Brazylii, gdzie zajął wysokie 

piąte miejsce.  (luK)

SZACHY
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KS Radunia Stężyca 
www.radunia.futbolowo.pl

Zapisy do turnieju już się roz-
poczęły i potrwają do końca 
marca. Te prestiżowe roz-
grywki dla młodych piłkarzy 
i piłkarek z całej Polski, od 
lat biją rekordy popularności 
i stanowią żelazną pozycję w 
kalendarzu sportowych im-
prez dla trenerów i nauczy-
cieli wychowania fi zyczne-
go. W ubiegłorocznej edycji 
wzięło udział ponad 85 tys. 
dzieci z całej Polski. Kolejna 
edycja zapowiada się równie 
emocjonująco, gdyż na mło-
dych zawodników czekają 
atrakcje i wspaniałe nagrody 
mistrzostw Europy w piłce 
nożnej. Zwycięska drużyna 
– zdobywca Pucharu Tym-
barku, wyjedzie na mecz mi-
strzów Europy, wyłonionych 
podczas Euro 2012 w Polsce 
i na Ukrainie.
- Trenerzy, nauczyciele i 
opiekunowie mogą zgła-
szać dowolną liczbę drużyn 
chłopców i dziewcząt w ka-
tegorii wiekowej do lat 10 
z klas I-III – mówił Tomasz 
Zabielski z Polskiego Związ-
ku Piłki Nożnej. - Zespoły 
mogą liczyć od 6 do maksy-

Z podwórka 
na stadion mistrzów
PIŁKA NOŻNA | Wystartowały zapisy do XII turnieju „Z podwórka na stadion o Pu-
char Tymbarku”. Zwycięzcy wyjadą w niezwykłą podróż na mecz mistrzów Euro 2012.
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malnie 12 zawodników.
Pierwsze mecze rozpoczną się 
w kwietniu na etapie gmin-
nym i powiatowym. Następ-
nie zwycięskie drużyny zmie-
rzą się w jednym z 16 fi nałów 

wojewódzkich, które rozpo-
czynają się 14 maja. Najlepsze 
zespoły z województw wezmą 
udział w półfi nałach, podczas 
których rywalizować będą o 
awans do Wielkiego Finału. 

We wrześniu zostanie roze-
grany wielki fi nał mistrzów w 
kategorii U-10. Ponadto jedną 
z najważniejszych idei turnie-
ju jest wyłonienie piłkarskich 
talentów.

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Jedną z najważniejszych idei turnieju jest wyłonienie piłkarskich talentów

Klub sportowy kickbo-
xingu Maximus z Gdyni 
reprezentowało trzech 
zawodników, którzy zdo-
byli aż sześć medali w tym 
cztery złote, jeden srebrny 
i jeden brązowy. Dwa złote 
medale w semi i light con-
tact w kategorii do 89 kg 
wywalczył Sebastian Cie-
chorski. Natomiast pierw-
sze miejsce w semi i trze-
cie miejsce w light-contact 
w kategorii powyżej 89 kg 
zdobył Maciej Skąpski. 
Również pierwsze miejsce 
w semi i drugie miejsce w 
light-contact w katego-
rii minus 51 kg otrzymał 
Piotr Nasiadko. Był to 
dobry występ gdyńskich 
kickboxerów, bo dobrą for-
mę potwierdził Sebastian 
Ciechorski, który rok temu 

był wice mistrzem Polski 
juniorów. Natomiast Ma-
ciej Skąpski ma 16 lat i był 
to jego pierwszy start w 
kickboxingu w juniorach w 
kategorii 16-18lat, który w 
fi nale semi-contact poko-
nał wice mistrza Polski z 
ubiegłego roku 18-letniego 
Macieja Wierzchowskie-
go z klubu LKS Puncher 
Płock. Piotr Nasiadko 
również debiutował, a jego 
wynik był bardzo to udany. 
Wszyscy zawodnicy Ma-
ximusa zdobyli kwalifi ka-
cje do fi nału Mistrzostw 
Polski Juniorów w kick-
boxingu, które odbędą 
się w czerwcu w Lesznie. 
Szkolenie dzieci i młodzie-
ży wspierane jest poprzez 
dotacje Urzędu Miejskiego 
w Gdyni.  (dd) 

Maximus na szóstkę
KICKBOXING | W Gdańsku odbyły się mistrzo-
stwa Polski Północnej, będące eliminacjami do 
mistrzostw Polski juniorów w kick-boxingu. Klub 
Maximus zdobył aż sześć medali.

PIŁKA NOŻNA | Piłkarze 
Cartusii Kartuzy inten-
sywnie przygotowują się 
do rundy wiosennej III 
ligi Bałtyckiej. Trenin-
gi wytrzymałościowe i 
siłowe przeplatają grami 
kontrolnymi. O sparingu 
z Jagiellonią Białystok 
już wspominaliśmy. W 
miniony weekend Cartusia 
uporała się z Wierzycą 
Pelplin pokonując rywala 
2:1. Bramki dla Cartusii 

zdobyli Arkadiusz Kor-
dyl w 30 minucie i Artur 
Formela w 42 minucie 
spotkania. Zawodnicy z 
Kartuz mięli zdecydowa-
ną przewagę, ale jeszcze 
szwankowała skuteczność, 
nad którą zespół pracował 
będzie w późniejszym eta-
pie przygotowań. W naj-
bliższy weekend Cartusia 
zagra sparing z Powiślem 
Dzierzgoń. Mecz zaplano-
wano na sobotę. (luK)

Choć za oknami zima i silny 
mróz trenować trzeba, ponie-
waż runda wiosenna zbliża 
się wielkimi krokami. Radu-
nia Stężyca w najbliższą so-
botę rozegra mecz kontrolny. 
Rywalem będzie Amator Kieł-
pino. Zespół ten podobnie jak 
Radunia występuje w V lidze 

z tym , że w drugiej grupie. 
Oczywiście wynik gry towa-
rzyskiej nie jest najważniej-
szy. Liczy się wykonanie za-
łożonego przez trenera planu 
treningowego.
Amator Kiełpino w swojej gru-
pie V ligi zajmuje po pierwszej 
rundzie ( i dwóch kolejkach 

rundy wiosennej) 11 miejsce 
i na swoim koncie zgromadził 
14 punktów.
Rywale Raduni w rozgryw-
kach ligowych także nie próż-
nują. W sobotę swoje mecze 
kontrolne rozegrają m.in. li-
der tabeli Rodło Kwidzyn (z 
Olimpią Sztum) oraz wiceli-

der Czarni Przemysław, któ-
ry zmierzy się z GKS Kowa-
le. Natomiast 11 lutego mecz 
sparingowy rozegra trzeci wy-
przedzający w tabeli Radunie 
zespół. Orzeł Subkowy będzie 
mierzył się w nim z Potokiem 
Pszczółki.
Ł. Krzemiński

Piłkarze Cartusii trenują
na pełnych obrotach

Towarzysko z Amatorem
PIŁKA NOŻNA | Nie tylko w najwyższych klasach rozgrywkowych piłkarze wznowili 
już treningi. Zrobili to także zawodnicy w niższych ligach.
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Piłkarze Raduni przy-
gotowują się wiosen-
nych rozgrywek
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Zwycięskim zespołem zo-
stał Boterm Dżamba Żuko-
wo, nagrodą za pierwsze miej-
sce był bon o wartości 1300 
zł do wykorzystania na sprzęt 
sportowy w hurtowni spor-
towej Marba w Żukowie. Na 
zakończenie wręczone zostały 
nagrody dla najlepszych ludzi 
sportu w Żukowie za działal-
ność w miniowym roku. W 
kategorii sportowiec roku wrę-
czono dwa wyróżnienia dla: 
Mateusza Węsierskiego z klu-
bu sportowego Sulmin, za po-
wołanie do Kadry Pomorza i 
godne reprezentowanie Gminy 
w meczach kadry w piłce noż-
nej oraz dla Szymona Adam-
czyka czołowego zawodnika 
GKS Żukowo w sekcji piłki 
ręcznej. Trzecie miejsce w tej 
kategorii otrzymał Paweł Ri-
chert z najlepszy zawodnik 
GKS Żukowo w IV lidze tenisa 
stołowego. Zespół GKS Żuko-
wo zajmuje 3 miejsce w II gru-
pie IV ligi.
Drugie miejsce przypa-
dło Anny Skawińskiej, która 

wyróżniła się na arenie polski 
m.in. podczas Mistrzostw Pol-
ski Juniorów w Biegach prze-
łajowych w Zamościu, gdzie 
zajęła VI miejsce, oraz podczas 
Mistrzostw Polski Juniorów w 
Toruniu gdzie zajęła V miejsce 
na dystansach 1500 i 3000 m. 
Ponadto zdobyła I miejsce na 
Mistrzostwach Okręgu Junio-
rów.
Pierwsze miejsce otrzyma-
ła Anita Formela. Reprezen-
tantka Gminy Żukowo w judo 
z gminnego klubu sportowego 
Żukowo. Anita Formela w roku 
2011 występowała w wielu tur-
niejach w kategorii młodzik, 
w których zdobywała najwyż-
sze miejsca na podium. Anita 
Formela zaprezentowała się w 
czasie Gali Sportu przed żu-
kowską publicznością w czasie 
pokazów walk judo. 
W kategorii najlepszy trener 
zwycięzcą okazał się Zyg-
munt Ignacek, którego drużyna 
awansowała do Klasy A. Dzię-
ki niemu zawodnicy grający 
w Klubie Sportowym Sulmin 
mają szansę gry w klubach w 
wyższych ligach.
Kolejną kategorią jest drużyna 

Żukowo podsumowało 2011 rok
GALA | Zanim odbyła się Żukowska Gala Sportu Żukowo 2012 przeprowadzone 
zostały ostatnie dwie konkurencje Pucharu Gminy Żukowo.
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roku 2011. Najlepszym zespołem 
została drużyna KS Chwaszczy-
no za promowanie Gminy Żu-
kowo w V lidze. Obecnie zespół 
znajduje się na czołowych miej-
scach w tabeli i walczy o awans 
do wyższej ligi. KS Chwaszczy-
no to najwyżej sklasyfi kowany 
zespół z Gminy Żukowo w roz-
grywkach ligowych.
Największym Sportowy sponso-
rem roku 2011 została fi rma Be-
rendsen Textile Service Sp. z 
o.o. W 2011 roku jak i w latach 
ubiegłych włączała się w różne-
go rodzaju działania sportowe.
Ostatnia kategorią, w której zosta-
ła wręczona nagroda była sporto-
wa impreza roku 2011. Nagroda 
przyznana została Gminnemu 
Szkolnemu Związkowi Sporto-
wemu za imprezę, która zainau-
gurowała gminny szkolny rok 
sportowy, czyli sztafetowe bie-
gi przełajowe. Szkolny Zwią-
zek Sportowy od kilkunastu lat 
z wielkim zaangażowaniem re-
alizuje rzesze imprez sportowych 
dla dzieci i młodzieży. Sztafeto-
we Biegi Przełajowe w zeszłym 
roku spotkały się z ogromnym 
zainteresowaniem i pozytywnym 
odbiorem. Brało w nich udział 
ponad 200 uczestników.  Na-
grodę odebrał przewodniczący 
Gminnego Szkolnego Związku 
Sportowego, Pan Sebastian For-
mela.

Ponadto w czasie Gali Sportu Żukowo 2012 odbyły 
się pokazy walk

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Pływacy zawładną 
Kartuzami

PŁYWANIE | Ostatni weekend lutego stanie 
pod znakiem V Ogólnopolskich zawodów pły-
wackich Kaszuby Swim 2012.

Organizatorem zawodów 
są Urząd Gminy Kartuzy, 
UKS „Trops” Kartuzy oraz 
Szkółka Pływania Delfi n a 
zawody odbędą się na kar-
tuskie pływalni „Neczk” 
na osiedlu Wybickiego.
Każdy zawodnik ma pra-
wo startu w dwóch konku-
rencjach indywidualnych 
oraz w sztafecie. Zawody 
będą rozgrywane w trzech 
kategoriach wiekowych: 
rocznik 2000, rocznik 
1999, rocznik 1998.
Prawo startu mają zawod-
nicy zrzeszeni w klubach 
posiadających licencje 
PZP i posiadający aktualne 
badania lekarskie.

Zgłoszenia w pliku lxf na-
leży przesłać w nieprzekra-
czalnym terminie do dnia 
19 lutego 2012r. na adres 
e-mail:jchroscielewski@
op.pl i arkadij5@wp.pl (te-
lefon: 602-252-852). Ilość 
miejsc ograniczona- decy-
duje kolejność zgłoszeń. 
Organizator zastrzega so-
bie prawo zamknięcia listy 
przyjmowanych zgłoszeń 
przed podanym terminem.
Nie obejdzie się także bez 
nagród dla najlepszych 
zawodników. Będą to nie 
tylko medale, puchary i 
dyplomy, ale również na-
grody indywidualne.
(red.LuK)
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Pływacy Tropsa Kartuzy będą 
należeć do faworytów

Zagrają 
z wiceliderem
PIŁKA RĘCZNA | W ramach 

9 kolejki GKS Żukowo 

podejmie we własnej hali 

wicelidera Gwardię Koszalin. 

Przypomnijmy, że w pierw-

szym spotkaniu lepsi okazali 

się zawodnicy z Koszalina. 

GKS rundę rewanżową 

rozpoczął w minionym 

tygodniu. W Gdańsku szczy-

piorniści z Żukowa mimo 

dzielnej postawy nie byli w 

stanie pokonać UKS Sokół. 

Do przerwy GKS przegry-

wał 12:20. W drugich 30 

minutach mecz bardziej się 

wyrównał, piłkarze ręczni z 

Żukowa rzucili 14 bramek. 

Ostatecznie GKS przegrał w 

Gdańsku 26:38.  (luK) 

Pępowo liderem
ŻUKOWO | Pierwsze miejsce 

w Żukowskiej Lidze Siatkówki 

nadal okupuje BKS Pępowo. 

Lider w ostatniej kolejce nie 

dał żadnych szans ekipie SPP 

Pępowo wygrywając pewnie 

3:0. W innych meczach Boterm 

Dżamba Żukowo zwyciężyło 

3:0 KS Łapino, KS Małkowo 

wygrało w stosunku 2:1 z Old-

boys Żukowo a mecz Ambut 

Żukowo z Power Czaple został 

przełożony na 3 lutego. (luK)

SIATKÓWKA

Dobre, 
bo Polskie
GDAŃSK | Trzydzieści rowe-

rów będą mieli do dyspozycji 

piłkarze kadry Niemiec, którzy 

za centrum pobytowe wybrali 

Hotel Dwór Oliwski w Gdań-

sku. Wicemistrzowie Europy 

zajmą wszystkie pokoje, a 

posiłki zostaną przygotowane 

tylko z polskich produktów. 

Niemcy będą mieszkać w 

Gdańsku, mimo, iż w fazie gru-

powej będą grać na Ukrainie.

(luK)

BAZA

Zagrają 
w badmintona
BADMINTON | Już po raz 

piąty klub Olimpia Osowa 

zorganizuje Turniej Badmin-

tona. 

Zawody tradycyjnie odbędą 

się w Zespole Szkół Ogólno-

kształcących nr 2 w Gdańsku 

Osowie (ul. Wodnika 57).   

Prosimy o zgłoszenie swoje-

go udziału poprzez wysłanie 

maila na

adres: biuro.olimpiaosowa@

gmail.com z danymi: Imię i 

nazwisko uczestnika, wiek 

(rocznikowo). Uczestników 

zapraszamy na godzinę 9.00, 

na zapisy, rozgrzewkę oraz 

losowanie grup. Rozpoczęcie 

zawodów o godz. 10.00. 

Wiek uczestników nie jest 

ograniczony. Każdy z uczest-

ników musi posiadać przy 

sobie dokument tożsamości 

oraz swój sprzęt sportowy. 

Należy przyjść w odpowied-

nim obuwiu.  (red.luK)  
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